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G Distance a zéro - Nombres opposes
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1° - Pour placer le point A(-3) sur I'axe x'Ox , on compte 3 unités a 80“"““
2
de zéro et on écrit le nombre relatif .. et |a lettre IDL .
- La distance a 0 du point A est 3.
3 est aussi la distance a zéro de -3 .
, " 3 WS JQ
2° - Pour placer le point B(+3) sur I'axe x'Ox , on compte .s.... unités a ot
de zéro et on écrit le nombre relatif +3 et la lettre 3) 5
- La distance a 0 du point B est 2.
3 est aussi la distance a zéro de +3 .
// -3 et +3 ont la méme distance a zéro et ils sont de signes contraires . lls sont

dits nombres opposés et on écrit :
opp(+3)=—3 ou opp(-3)=+3.
Compléete : opp(+2) = ..T.e%........ ;v opp(—1,3) = ..‘i‘...fl.; 3

......................

opp(-9,2) = +9,3, ----- 7 0PP(0) = oo Qe .

opp(opp(+3) )= H.2.... opp(opp(-2,5) )= 2. T :
L’esseatiel

* Un nombre relatif sur un axe est déterminé par son signe (+ ou -)
et par sa distance a zéro . \

* Deux nombres relatifs sont opposés s’ils ont :
{ les signes contraires
la méme distance a zéro .

* L’opposé de I'opposé d’

un nombre relatif est |e nombre lui-méme




Entrsine-1oi !

/y/ 1% Determine la distance a zéro0 de chacun des nombres suivants :
+1:1415,-05:-15:425:-35:-

A g A 5205505 o151 A5 T

= 0 2 e 4_14-,'L,

2° Quel est , parfi ces nombres celui qui a la plus petite distance a zéro ? la plus
grande ?

/4
@ 1° Place sur l'axe ci-dessous les
points suivants :

Polmlalc plel F|cg|H]|O
‘Absclsse 1 l+2 +3'-3 05 -2 |-35| 0
HE G ©¢0C C D
x" O X

2° Que représente le point O pour cet

axe '7T£ uf mb: AEM. t‘-u.%mm,

pour le segment [DE] ? pour le
segment [CG] ?

e \c'\‘: 1\‘.1:,.'. du E
s LD-_J :ii Légj%m

3° Compléte la phrase : sur un axe ,
les pomls dabsasses opposées

sont . 49,'14 dida ,._(WAWD
par rappon al'origine O .




Complete .

opp(-5) = D nssessmmmevenmaeniasii opp(ﬁo,g) =-09
opp(#1,14) = .= AN T CEL R - [ O—
opp(=8.) = +8 | oppll) = st
opp(— %) = & ?Z; ............................ opp@l).) = — 100

opp(10%) = .2 AN e opp(=04) = + 0,4



